

Встречи, которых ждут

*«Не забывай кровавые закаты,
Когда в руинах был родимый край,
И как на землю падали солдаты,
Убитыми... Живой, не забывай».*

В преддверии 60-летия великой Победы в школах, учебных заведениях проходят встречи с ветеранами, с теми, кто на фронтах в жесточайших битвах отстаивал свободу, независимость нашего государства. В учебно-консультационном центре «Олем» преподаватель Е. Климович рассказала студентам о войне-земляке С. Акшалове, под огнем форсировавшем Днепр. Работник центральной библиотеки О. Головина познакомила юных читателей с отважной связной, оставленной в подполье Одессы в годы немецкой оккупации, Е. Елизаровой.

Дом культуры необычно наряден, фасад его украшен флажками. Громкогласица ребятни, звонящей места в зале, еще более способствует торжеству. В глубине сцены переливается в освещении большая цифра «60», под ней две даты: 1941 – 1945, плакат с изображением ордена Отечественной войны. Тихо звучит музыка военных лет. На фоне ее ведущий объявляет: «60-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящается». Молодые ведущие-кружковцы из детского Дома творчества повествуют собравшимся о внезапном, вероломном нападении

фашистской Германии о смертельной угрозе, нависшей над нашей страной, о первых защитниках, принявших удар на себя, о А. Королеве, попавшем в плен и с третьей попытки бежавшего из него к партизанам, написавшем впоследствии картину «Фашистская цивилизация», которая ныне хранится в мемориальном музее г. Бреста. Рассказали о воспоминаниях Я. Москаленко, эвакуированного из блокадного Ленинграда: «Когда немцы сожгли продовольственные склады, наступил голод, по карточкам выдавали 125 грамм зрзац-хлеба. Поэтому в ход шел хлебный квас – из него делали кисель, из столярного клея – студень... Бабушка умерла в феврале и до конца марта лежала в соседней нежилкой комнате, так как хоронить ее не было сил». На сцене участник Сталинградской битвы В. Степанов, который не однажды смотрел в глаза смерти, рассказал притихшему залу о сражениях под Москвой, Сталинградом, на Орловско-Курской дуге, под Берлином. В конце рассказа прозвучавшая песня В. Баснера «На безымянной высоте», мастерски исполненная В. Пантелеевым, вновь перенесла фронтовиков в далекие огненные годы. Воспоминания, навеянные песней, разбередили душу старого воина Т. Воробьева, раненого под Сталинградом, не сумевшего сдержать нахлынувшие слезы.

И вновь на сцене ведущий: «В труде,

как в бою» - стало девизом тружеников тыла. Главнокомандующий И. Сталин прислал 10 апреля 1943 года секретарю Шемонаихинского райкома партии телеграмму: «Передайте колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов района, собравшим один миллион 82 тысячи рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Казахстана» мой братский привет и благодарность Красной Армии». За боевые заслуги на фронте шестью нашим землякам И. Астафьеву, В. Безголосову, С. Бекбосуну, Т. Вербицкому, К. Клиновицкому, Ф. Сафонову было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Полными кавалерами Ордена Славы стали М. Дмитриев, А. Капорин, П. Худяков. Ведущий объявляет: «Минутой молчания почтим память не вернувшихся с войны».

Тихо звучит песня «День Победы». Постепенно набирая мощь, тревожит сердце, будоражит зал. Ведущий поздравляет сидящих в первом ряду ветеранов С. Акшалова, Т. Воробьева, Б. Сагандыкова, В. Степанова, И. Солдатов, Ф. Чувилина с Днем Победы: «Долголетия Вам и здоровья!»

Вот так прошла встреча, организованная творческими работниками центральной районной библиотеки А. Сельтеевой, О. Головиной, Л. Поповой, интересная встреча с выставкой книг, рассказывающая о подвигах наших земляков, встреча, которую так ждали убежденные сединой ветераны.

В. РОСТОВСКИЙ